

ΚΑΤΡΙΝΑ ΤΣΑΝΤΑΛΗ

Γράμματα στο έλατο κρυμμένα



εικονογράφηση
BY LITTLE MISS GRUMPY



*Στη μικρή μου αδερφή, τη Νινή μου,
κατά κόσμον Μαρία.*



Χρειάστηκε να περάσουν χρόνια, να διαβάσω πολλά βιβλία, να παρακολουθήσω σεμινάρια για να εμποδίσω το πιο απλό μυστικό της ευτυχίας. Ακόμα και τώρα που γράφω αυτές τις γραμμές επιβεβαιώνω πως, δυστυχώς για εμένα, συχνά το ξεχνάω. Η ιδέα γι' αυτό το βιβλίο γεννήθηκε με την ελπίδα πως ίσως η άσκηση, που εγγυάται περισσότερη χαρά στη ζωή, να είναι πιο εύκολη για ένα παιδί. Δεν παίρνει περισσότερο από ένα λεπτό την ημέρα και μακάρι να γίνει καθημερινή συνήθεια. Έχει αποδειχθεί, άλλωστε, πως για να καταχωρίσει κάτι ο ανθρώπινος εγκέφαλος ως συνήθεια χρειάζεται την επανάληψη αυτού για 21 ημέρες. Εύχομαι σε όποιον κρατάει στα χέρια του αυτό το βιβλίο, μικρό και μεγάλο, να κάνει συνήθεια την Ευγνωμοσύνη. Δηλαδή το πολύ απλό και ταυτόχρονα σπάνιο: να αναγνωρίζουμε τα καλά που έχουμε.

*Καλές γιορτές! Καλή χρονιά!
Με υγεία, με καθημερινά χαμόγελα και «ευχαριστώ».*

Κατρίνα



Το σπίτι μοσχομύριζε βουτυρένιους κουραμπιέδες και λαχταριστά μελομακάρονα. Αυτά τα Χριστούγεννα θα ήταν πολύ ξεχωριστά για την οικογένεια της Νίνας. Η χρονιά έφτανε στο τέλος της· με τις όμορφες στιγμές και με τις δυσκολίες της. Η φράση που άκουγε η Νίνα από τους μεγάλους ήταν συνήθως μία... «Άντε να φύγει επιτέλους αυτή η χρονιά!»

Πράγματι, η ώρα αυτή ήταν πολύ κοντά.

Ο μπαμπάς είχε διαλέξει το έλατο. Η Νίνα δεν το είχε δει ακόμη, αλλά πόσο ανυπομονούσε... «Δεν είναι πολύ ψηλό, ούτε πολύ φουντωτό», την προετοίμασε.

Με τα στολίδια που είχε φέρει η μαμά από την αποθήκη, θα γινόταν σίγουρα πιο όμορφο, όπως και να ήταν.



Η Νίνα ξύπνησε από τη μουσική και τις μυρωδιές που έβγαιναν από την κουζίνα.

Η αντίστροφη μέτρηση για τα Χριστούγεννα είχε αρχίσει...
«Ναιι! Ήρθε αυτή η μέρα! Στολίζουμε!»



Κατέβηκε τρέχοντας τις σκάλες, φορώντας ακόμα τις πιτζάμες της.

«Μαμάαααα! Μπαμπάαααα! Είμαι πανέτοιμη να στολίσουμε το...»

Η Νίνα σταμάτησε απότομα. Κοίταξε το έλατο που στεκόταν στη μέση του σαλονιού. «Τι απογοήτευση!» σκέφτηκε. Ήταν το πιο μικρό, κοντό, σχεδόν άσχημο δέντρο που είχε δει ποτέ. Το πλησίασε θυμωμένη...

«Μα αυτό είναι... χάλια! Δεν μπορεί να γίνει ποτέ όμορφο! Αυτά τα Χριστούγεννα δεν μου αρέσουν καθόλου!»



Όσο το κοίταζε, τόσο απογοητευόταν... Μέχρι που παρατήρησε κάτι περίεργο... Είδε έναν φάκελο χωμένο μέσα στα κλαδιά του δέντρου. Ήταν καλά κλεισμένος με κόκκινο βουλοκέρι. Κοίταξε γύρω της. Δεν ήταν κανείς. Πήρε τον φάκελο στα χέρια της. Δεν έγραφε αποστολέα ούτε παραλήπτη.



Είχε μόνο ένα γραμματόσημο με τη ζωγραφιά ενός έλκηθρου γεμάτο δώρα και μια μικρή σφραγίδα από τον Βόρειο Πόλο. Ο αριθμός 1 ήταν γραμμένος με μικρά γράμματα πάνω στον φάκελο. «Δεν μπορεί...» είπε καθώς γούρλωσε τα μάτια της. Με αγωνία κάθισε δίπλα στο μικρό και ακόμα αστόλιστο δέντρο και με προσεκτικές κινήσεις άνοιξε το γράμμα.

Οδηγίες για ένα μοναδικό
Χριστουγεννιάτικο Δέντρο

Υλικά:

Μεγάλα χαρτόνια σε διάφορα χρώματα

Μολύβι

Μαρκαδόροι

Διακορευτής χαρτιού (περφορατέρ)

Λεπτή κορδέλα στο αγαπημένο σου χρώμα

Ψαλιδάκι χειροτεχνίας (για χαρτί)

Όταν συγκεντρώσεις όλα τα υλικά,
ψάξε για το επόμενο γράμμα μέσα στο δέντρο!

